

「你們要追求愛，也要切慕屬靈的恩賜，其中更要羨慕的，是作先知講道。那說方言的，原不是對人說，乃是對神說，因為沒有人聽出來。然而，他在心靈裏卻是講說各樣的奧秘。但作先知講道的，是對人說，要造就、安慰、勸勉人。說方言的，是造就自己；作先知講道的，乃是造就教會。我願意你們都說方言，更願意你們作先知講道；因為說方言的，若不翻出來，使教會被造就，那作先知講道的，就比他強了。」

哥林多前書 14:1-5

主題：愛的選擇。

平安。

請問大家一個問題，你目前會說多少種語言？也包含在地的方言（閩南語，客家）我們當中有許多人會一種以上的語言，這是一件好事，因為你有機會與更多的人溝通。如果今天教會進來了一位只聽得懂台語的阿伯，這個時候就算我滿腔熱血想要傳福音給他，也毫無用武之地，因為我的語言沒辦法讓他了解這份禮物有多好，有多值得。所以，你的語言能夠讓人明白，讓人了解，是很重要的，對嗎？

各位可以思考一下，哥林多前書13到14章一個顯而易見的主題是什麼？

（不請大家回答。單純思考）

從13章到14章的主題是愛。13章保羅描述了愛的特性，以及有愛的人會有什麼樣的行為。最後點出，愛是永不止息。而14章的一開頭，就教導我們要去追求愛。而後面所講的一切，說方言，作先知講道，我們選擇執行哪一種恩賜的判斷標準，是愛。而愛是永不止息。因此這裡保羅告訴我們一個重點，哥林多教會所羨慕的、渴望得到的屬靈恩賜不是長存的，有一天這些恩賜會停止，而某些特定的恩賜甚至在聖經成書後就停止了。其中一個就是第14章所不斷提到的方言恩賜。

14章是保羅針對屬靈恩賜的一個實際應用。憑著他使徒的權柄，他教導哥林多教會要真正渴慕的是愛。哥林多教會有許多的問題，除了結黨、淫亂之外，另外一個就是濫用屬靈恩賜，目的是為了滿足自己，用恩賜彼此競爭。

我過去來自許多靈恩派教會，這類教會通常非常在意底下的會眾是否會說方言，甚至因此開課教導如何說方言。似乎會說方言，自己便高人一等，擁有更多屬靈的經歷，但最終卻淪於誇口，炫耀，為了鞏固自己在教會的地位。有一段時間，我甚至去學習知名牧者他怎麼說方言，依樣畫葫蘆，彷彿這樣做之後我也能像他一樣成功。（這段幫我看看是否有必要說？）

方言到底是什麼呢？難道就是你可能聽別人口中說出吧吧吧，達達達之類的彈舌音嗎？在聖經中的方言，是因為福音在耶穌升天，聖靈降下後，福音從耶路撒冷開始要廣傳到其他國家的緣故，門徒開始按著聖靈給的口才，說出別國的話。（是否可以引用使徒行傳2：4）哥林多是一個海港城市，匯集了各地的商人，客旅，因此當地有許多的外國人。你可以想像如果我們教會是一個聯合國，我們該怎麼互相溝通，並且要怎麼樣聽懂同一篇信息呢？

方言的恩賜，在初代教會間出現的目的，是要印證福音的信息是真的。假設我從來就沒有在西班牙生活過，但為了跟西班牙人傳福音，聖靈給我方言的恩賜去與他們對話。這的確能印證福音的大能，但這些屬靈的恩賜，目的就是為了建造教會，造就教會的眾人。

因此我們從第一節可以明白，我們要因為愛的原則，追求更適合的屬靈恩賜，這裡是指出作先知講道。在這裡方言跟作先知講道形成了一個明顯的對比，一個是單一的方向，人對神。但作先知講道是要造就，安慰，勸勉人。下一個對比在第4節，說方言是造就自己，作先知講道是造就全教會。

因此保羅的心在第五節明顯可知。這也就是基於愛所作的選擇。

保羅在這幾節經文中，沒有反對方言的恩賜，但他指出一個原則，就算說方言。如果沒有翻譯出來，就沒有辦法讓人明白，造就大家。保羅所在意的是，你在教會裡面所說出的話語，是否對教會的肢體有益處？是否能夠有益於教會的建造與合一？

因為你追求愛的緣故，你的任何言行都是出於愛，不是彼此的爭競，嫉妒。

但你一定有發現一件事實，就是你沒有辦法靠著自己，樂意的作出愛的選擇。我們身在保羅所說過的取死的身體，想做的倒不做，不想做的我反去做。罪，在我們的身體，理智中，是我們之所以沒有辦法勝過的關鍵因素。

因此你所追求的愛，若不是在耶穌身上找到，便是枉然。

而因著耶穌的愛，你能選擇正確的話語，來造就我們。保羅在這幾節經文中，何等看重話語的重要性，講道能夠有造就、安慰、勸勉人的效果，而耶穌自己就是這個道，這個話語成為一個真實的人，在當時的人群中行走，祂的話語每次都帶著絕對的行動，祂用話語使瞎眼看見，癱腿行走，死人復活。祂的話代表著祂自己，祂的身分，以及祂為何而來。我們的話語相對照於耶穌的話語，是多麼大的差距呢？

因此，我們所追求的愛，是祂。這份愛的選擇，讓我們得以透過聖靈的提醒，渴慕更適合的屬靈恩賜，目的不在自己身上，而在我們彼此都能受造就，受勸勉的身上。因為耶穌也是如此看顧我們每一個願意相信祂話語的人。

最後我想給幾個邀請，你可以在心中回應。

你是否願意開始受裝備，受訓練，參加教會的聖經小組，學習如何渴慕祂的話，學習追求愛。好讓我們對所分享的話語有更多的省察，以造就人，建造教會為原則來努力呢？

你可能是剛來教會不久的新朋友，你是否相信上帝帶領你來到這裡，並不是出於偶然，而是耶穌對你的愛，此刻吸引你進一步來了解認識祂呢？若你想要表明自己的確信，歡迎於會後跟帶領小組的人一起聊聊，我們非常樂意帶你更了解聖經。

我們一起禱告。